

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, á 10 cént. la línea del cuerpo 5.

EL SEÑOR Don Carlos Martí de Vesés Pi FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 15 DEL ACTUAL. Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

UNA EXCURSIÓN Á MALLORCA VI. LA CARTUJA DE VALDEMOSA. Entre montes de verdura.—Palabras de un escritor francés.—Lo que era y lo que es la Cartuja.

faja de blasones, grabados en el templo antiguo, de los bienhechores de los monjes. Al cornisamento sigue una especie de ático sobre el que parece descansa la bóveda, adornada de hermosas pinturas.

Confieso que el principal atractivo que me ofrecía la excursión que hice á Valldemosa, eran los recuerdos de Jovellanos, Jorge Sand y el insigne pianista Chopin, de cuya música soy más que entusiasta.

Como el placer de ver los objetos no lo mido por su mérito sino por la emoción artística que me producen, ó por los recuerdos que despiertan, de aquí mi interés en recorrer los claustros, contemplar las celdas y admirar, aunque fuera de lejos, los sitios donde reposan los cadáveres de los monjes.

A orillas de un gracioso torrente se encuentra la cartuja de Valldemosa, de feo aspecto, de pobre visualidad y de ningún atractivo al parecer; pero tan bien situada, que la imaginación la embellece y agranda su hermosura.

Aquellos sitios tenían para mí, además del atractivo de la santidad, el del arte, simbolizado en una excelente prosista, Jorge Sand, y en un músico eminente, Federico Chopin.

El origen de esta Cartuja no puede ser más vulgar. Buscando el rey D. Sancho un sitio de condiciones higiénicas donde poder pasar temporadas que le sanarisen el asma que padecía, eligió aquel lugar y construyó un castillo, el cual fué regalado por el rey D. Martín al monje Jorge Solanes.

Per la noche sufrí el marqués de Pozo-Rubio un resaca de tal intensidad, que su distinguida esposa, alarmadísima, hizo llamar al doctor Cortezo. Eran las cuatro y media de la madrugada.

Esta Cartuja, que escapó milagrosamente de la pliqueta revolucionaria, pertenece hoy á varios particulares, que durante los calores de esto van á buscar en aquellas alturas un aire fresco y limpio de las miasmas que le empozoñan en las grandes ciudades.

Jorge Sand, en su libro titulado Un hiver á Majorque (1), fustiga de la manera más inconsiderada y procaz á los hospitalarios y amables habitantes de la isla. No se puede atacar y calumniar de modo más desvergonzado á los que, con mucha justicia, tratan cortésmente á la escritora.

tiéndose la escritora una mujer superior, como lo era en realidad, desgraciada en su matrimonio, rodeada de una aureola de impiedad y de rebelión antisocial constante, acostumbrada á la atmósfera viciada de París, enamorándose locamente de cualquiera con la mayor facilidad, echando acaso de menos sus correrías, que hizo libremente por Italia con Musset, quiso gozar á sus anchas en Mallorca con el notable músico que la acompañó esperanzado de recobrar la salud.

A pesar de estas diatribas contra los mallorquines, le sujestionaba tanto la isla, que no pudo menos de almar era aquel suelo el más hermoso del mundo, hasta el punto que, contemplándolo, le hizo exclamar con este grito de entusiasmo: «¡Buen Dios, bendito seas, por haberme dado tan buenos ojos!»

LÁZARO FLORO.

INTERMEZZO

Restaurants ambulantes. En varias ciudades de los Estados Unidos, entre ellas en Chicago, Cincinnati y Colombia, circulan por las calles omnibus-restaurants, que parecen dar excelente resultado.

En la tarde del viernes subió la calentura del enfermo hasta 39,5, lo cual produjo la natural alarma por la robustez física del Sr. Fernandez Villaverde, y por lo extremado del calor que se debía sentir en estos días.

El fallecimiento del Sr. Villaverde.

Proceso de la enfermedad. La enfermedad que ha privado de la vida al ilustre hacendista, comenzó el martes, determinándose un estado gástrico febril, con fiebre lenta, á la que no dió la ciencia importancia en su principio.

En la tarde del viernes subió la calentura del enfermo hasta 39,5, lo cual produjo la natural alarma por la robustez física del Sr. Fernandez Villaverde, y por lo extremado del calor que se debía sentir en estos días.

La familia del Sr. Villaverde.

El Excmo. Sr. D. Raimundo Fernandez Villaverde y García del Rivero, como dijimos ayer, estaba casado con la hija segunda del marqués de Molins, doña Angeles Roca de Togores y Aguirre Solarte, marquesa de Pozo-Rubio, dama noble de la Orden de María Luisa desde mayo de 1900.

De este matrimonio han nacido cuatro hijos, llamados Raimundo, que es casi un hombre; Mercedes, Angela, Pedro y Carmen, que han sido el complemento de la dicha en aquella morada.

El marqués de Pozo-Rubio era poseedor de una buena fortuna, y á pesar de la tranquilidad que á su vida pudo haber dado tan brillante posición, no dejó de dedicarse un solo momento al estudio de los problemas nacionales ó á los graves cuidados de la gobernación del país.

los III, de que tenía la gran cruz; la de la Legión de Honor y el Cristo de Portugal, etc.

El Sr. Echegaray, ministro de Hacienda.

La noticia ha producido gran sorpresa. El jefe del gobierno la llevó con gran reserva, y la noche del sábado solo dió cuenta de ella el Heraldo de Madrid. Nosotros, cuando recibimos el telegrama, estaba ya nuestro número en máquina, cumpliendo los preceptos de la ley del descanso dominical, que nos obliga á tener hecho el periódico á las doce de la noche.

Un redactor del Heraldo ha visitado al señor Echegaray, quien dijo lo siguiente: «Me disponía á salir el lunes para Marín, donde se encicntra mi esposa, pero esta mañana, cuando no esperaba visitas de nadie se presentó mi querido amigo D. Eugenio Montero Ríos. Este dijo que iba á pedirme el favor mas grande de su vida, y por tres veces me preguntó si es verdad que era un amigo leal y constante. Pensé—dice el Sr. Echegaray,—que venía á hablarme del gobierno del Banco de España y me preparé á negarme, pero cual sería mi sorpresa al oír que se trataba de la cartera de Hacienda. No sé lo que pasó por mí, pero llevé tal susto que no acertaba apenas á hablar. Balbuceé excusas: mi retirada hace 30 años de la política, mi salud, mi tranquilidad; de nada sirvieron estos motivos.

D. Eugenio insistió sin hacer caso alguno de mi resistencia, y al cabo acepté. Nada; pensé que un hombre como Montero Ríos no podía salir de mi casa llevándose una negativa. El ya supo lo que se hacía viniendo á mi casa; no me llamó á la suya porque allí yo hubiera sido más valiente. Luego vinieron á mi imaginación cosas pasadas. Desde el año 1874 que no me he mezclado en política. En 1889, un día me apareció el Sr. Martos pidiendo que le ayudara en una empresa contra el Sr. Sagasta, y yo me negué. En realidad, la política ya no me tienta; ya no me dice nada. El señor Martos, con toda su elocuencia, con toda nuestra amistad, no pudo triunfar de mis escrúpulos justificados. ¿Por qué? Porque me dejó tiempo de reflexionar y de estudiar; porque no me cogió en el cuarto de hora fatal para el político y para la mujer. Si, esto es: mi situación ha sido parecida á la de la mujer seducida; yo resistí con argumentos bien fútiles y pueriles: por una sola vez, por caridad cedí, y supliqué que en este trance de amargura me saque de esta tortura. D. Eugenio me lo prometió todo, y salió de mi casa satisfecho, triunfante.»

Al quedarse sólo otra vez el Sr. Echegaray volvió á coger la carta que escribía á su esposa, que había quedado interrumpida, y le añadió dos renglones: «Ya no voy el lunes á Marín; me quedo. Ha venido el Sr. Montero Ríos, no supe defenderme, y ahora aquí va la noticia: soy ministro de Hacienda.»

«A mi esposa—siguió diciendo el Sr. Echegaray—le habrá hecho el efecto de una bomba mortal. No es que no esté yo satisfecho de sacrificarme en aras de la amistad; no es eso; lo que hay es que no sé si tendré fuerzas para resistir á mi empeño. Además á los 73 años me atormenta la política.

He sido cinco veces ministro. La primera de Fomento, en el año 1869; la segunda, de Hacienda, en el año 1871; la tercera, de Hacienda, en el año 1872; la cuarta, de Hacienda, en el año 1874, y la quinta ahora, que no lo esperaba. He tenido como presidentes del Consejo á los señores duque de la Torre, Ruiz Zorrilla, ora vez al duque de la Torre y ahora al Sr. Montero Ríos.

«Será verdad que la política es una diosa, que una vez un hombre ha caído en sus redes ya no lo suelta nunca? Será verdad, porque yo ahora caigo como esclavo suyo, al cabo de treinta y un años. Sí, la política es terrible vieja, y ahora tendré que estudiar los presupuestos que formuló el Sr. Villaverde para 1906, porque desde hace muchos años que no he estudiado presupuestos nuevos. Yo, apartado desde hace tiempo de toda esta materia, tendré que enfrascarme de nuevo en estos estudios durante los meses de verano, para que á fines de septiembre pueda presentar un plan completo y nuevo que corresponda al estado del país. España no es lo que era en 1874; ha cambiado mucho, especialmente en lo que respecta á su vida económica, y en su consecuencia para poder cumplir con mi cometido tendré que estudiar como un aprendiz de hacendista.»

Después ha manifestado que una de las cosas que primeramente se propone hacer es visitar al Sr. Urzáiz, para que le manifieste su opinión y los detalles de la última crisis.

«Claro es, ha dicho, que ya está resuelto el conflicto, y que nada he de resolver por mí mismo; pero es de mi obligación el enterarme de lo sucedido y de los motivos que ha tenido el señor Urzáiz para mantener la actitud que ha adoptado en la cuestión de los créditos. Creo que esto está definitivamente resuelto, pero me contrariaría mucho que este asunto de los créditos trajera cola. En fin, aquí me tienen ustedes.

Al preguntarle si marcharía á San Sebastián, contestó que antes tenía que asistir al entierro del Sr. Villaverde, muerto casi repentinamente.

«Así es que al mismo tiempo—añadió,—recibí dos malas noticias: la de mi nombramiento y la del fallecimiento de mi querido amigo el Sr. Villaverde, pues nada de ello sabía.

Creo, por otra parte, que el domingo saldremos el Sr. Montero Ríos y yo para San Sebastián, con objeto de jurar el cargo, y por el camino hablaremos extensamente acerca de los presupuestos y de la situación económica de España.

Mañana asistiré á dos entierros: al del Sr. Villaverde y al mío propio.»

La Asamblea republicana.

El discurso del Sr. Salmerón. Se celebró la primera sesión la noche del sábado y en ella habló el Sr. Salmerón.

Comenzó diciendo que iba á resignar los poderes que le confirió la Asamblea de 1903.

«Cuando acepté los poderes—dijo—no acepté el cargo de dictador, porque quién como yo se dirige á los espíritus no puede ejercer ninguna dictadura, porque ésta supone fuerza material coercitiva.»

Fastigió á los que le acusaban porque en dos años no había podido hacer la revolución, y dijo que las revoluciones no se hacen á plazo fijo.

antes habíamos vivido treinta años estando completamente distanciados los hechos y el pensamiento.

Antes de los últimos incidentes (alude á la campaña de Nakens) ya pensaba yo convocar una Asamblea por creer de mi deber someterme á ella como ahora lo hago, y los que no acaten ni vengán aquí á mantener las censuras que me dirigen, son indignos de pertenecer al partido republicano.»

Refiriéndose á las campañas de la minoría republicana, dijo si había alguien que con razón pueda decir que no demostró su vitalidad en muchas ocasiones, una de ellas combatiendo el poder personal.

«Es imposible decir y discutir en la prensa ciertas cosas. Nombrad fiscales que sean hombres discretos, á quienes se les puedan confiar trabajos, y entonces podrían ellos juzgar de nuestra labor. Con seguridad que la aprobarían.

A los que me llaman hombre de excesiva prudencia, debo recordarle lo que públicamente manifesté en otra ocasión: que sólo me moveré una vez, el motín y la algarada incapacitarían al partido republicano para cumplir su alto fin.

Para lograr la regeneración debe buscarse una dirección que haga arriba lo que se piensa abajo, y así todas las resoluciones emanarán de abajo, sin dictaduras incompatibles con la democracia.

Este partido no es de clases, pues dentro de él caben todos: burgueses y obreros. No trabajaremos jamás para una clase determinada, porque dentro de la república caben todos los intereses legítimos.

Terminó tratando de la cuestión electoral, aconsejando en determinados casos temperamento de gran energía.

Después se leyó una proposición pidiendo que la Asamblea ratificase los poderes al Sr. Salmerón, á lo cual se opuso éste diciendo que antes de tratarse de esto deberán concluir los debates.

A pesar de tal manifestación, por unanimidad fué aprobada la proposición.

VALENCIA

Ayer estalló la tormenta anunciada estos días por los meteorólogos. Durante la mañana, y en las primeras horas de la tarde el cielo estuvo despejado; pero á eso de las seis y media gran aparato de truenos y relámpagos puso en dispersión á la gente que se hallaba en los paseos—y lo mismo ocurrió en las playas—cayendo poco después un chaparrón que ciertamente no llegó á ser lo que se esperaba, pues la lluvia fué poco copiosa y de corta duración.

Día de la festividad de la Virgen del Carmen, celebráronlo alegremente numerosas familias, pues, aunque no tanto como las Amparos y Amparitos, abundan mucho en Valencia las mujeres que llevan el poético nombre de dicha advocación de María.

La animación fué grande por la tarde, en el Grao y Cabañal. El balneario de Las Arenas, donde hubo concierto que estuvo también muy concurrido, aunque la lluvia obligó á la gente á anticipar el regreso.

Durante la madrugada volvió á entorpecerse el cielo. Sería de desear que no quedase la cosa en nubes que disipa el viento. Precisamente en estos instantes comienza á oírse la angustiada voz del agricultor que teme los efectos de la sequía. Ya no es de las zonas en que más pronto repercute la falta de lluvia de donde llegan quejas y lamentos, sino de la ribera del Júcar. Una copiosa lluvia en estos momentos alegraría todo temor de que pudiera sufrir grandísimos perjuicios la cosecha del arroz, que todavía necesita unos veinte ó veinticinco días de agua abundante.

—El alcalde dimisionario, D. José María Ordeig, que cesará hoy en su cargo, se ha despedido del capitán general Sr. Loño, Vicario Capitular doctor Rocafall, gobernador militar Sr. Ximenez Sandoval y gobernador civil Sr. Alvarado. El señor Ordeig, al entregar hoy el mando municipal de la ciudad, quedará como primer teniente de alcalde.

—Se encuentra gravemente enfermo y anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos, nuestro queridísimo amigo el respetable y distinguido abogado D. Eduardo Atard.

Hacemos fervientes votos porque el Señor le devuelva la salud perdida.

—De hoy á mañana es esperado en este puerto el trasatlántico «Isla de Panay». En él viene, procedente de Cádiz, la familia del gobernador civil Sr. Alvarado.

—Como anunciamos, el gobernador civil celebró ayer una conferencia con el presidente y secretario de la Sociedad de obreros en cobre y Sr. Mateu para ver si lograba solucionar la huelga que ha estallado en los talleres de dicho patrono. A pesar de los buenos deseos del Sr. Alvarado, no hubo arreglo.

—Con el triste motivo de hallarse enfermo el distinguido joven D. Arturo Aramburo, se encuentran en Valencia el magistrado de la Audiencia de Granada D. Lorenzo Dehesa y su señora doña Adelaida Aramburo, hermanos políticos del secretario del gobierno civil D. Serafin Cano.

—El concejal Sr. Lopez (E.) ha presentado una proposición en el Ayuntamiento pidiendo se solicite del gobierno el nombramiento de una nueva comisión, titulada de Saneamiento y Alcantarillado de Valencia, formada por concejales y propietarios y con una caja especial.

—El señor gobernador ha adquirido un precioso reloj de sobremesa para premio en las regatas que se celebrarán en el Grao durante la próxima Feria, un objeto de arte, que representa un amorcillo, para el Coso Rosa, y un reloj de bolsillo con su estuche con destino á la Tómbola que levanta en la Alameda la Asociación de obreros en general.

—En vista de las graves denuncias hechas contra el alcalde del Puig, el gobernador civil envió un delegado á dicho pueblo para que las comprabe. El aludido funcionario es el oficial de la contaduría de la Diputación Sr. Beltrán, á cuya competencia y sagacidad no escapará de seguro el menor detalle, si existe, de los delitos que se con-signan en la instancia presentada, según dijimos, al Sr. Alvarado.

—Urberaga de Ubilla. Marquina (Vizeya).—Agua azoada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase memoria y guías. Se remite gratis.

—Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

LAS BARRACAS Descalzo y Villena Calle del Llop, 8 y 10

Fábricas de torcidos de algodón especiales para medias, negro indestructible, colores sólidos, únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

Precios fijos y económicos

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

El reputado ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, únicamente el día 18 y 19 del actual.

ELIXIR DE TIICOL Curación de Tuberculosis y Catarros

Aguas Naturales Bicarbonatadas Ferruginosas de Fuente Caliente en Toga (provincia de Castellón).

Estas Aguas no alivian, sino curan radicalmente las enfermedades asténicas y discrásicas, como la anemia, afecciones al estómago, raquitismo, clorosis, escrófulas, caquexias, etc.

Para los católicos

5.000 imágenes de pasta serrin endurecida, muy artísticas y en todos los tamaños, se liquidan desde una peseta en adelante.

PUBLICACIONES

Se ha publicado y hemos recibido el número 1.498 del Boletín Oficial de este Arzobispado, en el que se inserta la Carta-Enciclica dirigida últimamente por el Papa Pio X al episcopado italiano sobre la acción católica.

Diario de Avisos

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PRÉSTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Gramófonos Cuesta Saló Cuesta APARATOS DE FOTOGRAFIA Gramófonos Cuesta

HARINA LACTEADA NESTLÉ Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Cinematógrafo de la Paz. Anuncio de gramófono. Variados cuadros de cinematógrafo. Excitil Carreras de caballos en Anteuil (Paris).

NOVEDADES MUSICALES! OBRAS DEL Maestro Giner Entre el Juquer y el Turia, capricho rural para banda en papeles sueltos y guión, 4 pesetas.

AL PÚBLICO El 22 del corriente se inaugurarán los Grandes Salones de Exposición en toda clase de maquinaria y objetos de lance, expuestos con rótulos indicando su estado y precio.

LUIS TENA Almacén de música, pianos, é instrumentos.—SAN VICENTE, 99.—VALENCIA.

COMPañIA Anónima Ferroviaria VASCO-CASTELLANA A partir del día 17 del corriente queda abierto el pago de intereses del 6.º semestre ó cupón de las obligaciones hipotecarias de esta Compañía.

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—San Alejo, confesor; y Santa Genoveva, mártir.

Gran descubrimiento de Agua estomacal. Para el estómago y demás acideces. Milagrosamente se ha descubierto en Masamagrell un agua de pozo abisino que contiene muchas materias minerales para el aparato digestivo.

Virgen del Carmen, habiendo predicado el arcipreste D. Hermenegildo Montaner. Varias noticias. Hoy ha quedado desierta la población. En cambio, el Grao presentaba animadísimo aspecto.

TEATROS APOLO El próximo día 20 comenzará á actuar en Apolo una Compañía Internacional de Varietés! Entre los artistas que hay contratados figuran la famosa Mneca eléctrica, una célebre troupe Rusa de canto y baile, los Reyes de la fuerza dental Ajax y George, y otros artistas que alternarán con un cinematógrafo.

DE CASTELLÓN (Conferencia telefónica). Castellón 16, á las 21.10. Viajes políticos. Esta tarde ha llegado, en el tren expreso, el señor marqués de Benicarló, al que esperaban en la estación muchos representantes del partido democrático.

Los restos del cardenal Sanz y Forés. Detalles de su traslación á Gandía y de las honras fúnebres que aquel vecindario les ha dispensado. Cuando en la noche del viernes llegaba á Gandía el tren correo que conducía los restos mortales del cardenal señor Sanz y Forés, era punto menos que imposible penetrar en la estación y permanecer en los andenes; tal era la aglomeración de gente.

Notas de SPORT Los señores socios del Sporting-club tienen el honor de participar á las distinguidas familias que asistieron el día 7 del corriente á la fiesta que celebró la Sociedad, que quedan invitadas á la soirée, que en el local de dicha Sociedad se celebrará hoy, á las nueve y media de la noche.

—En el expreso de Barcelona marchó ayer á Castellón el señor marqués de Benicarló. —La comisión municipal de Ensanche ha propuesto la expropiación de unos terrenos y casa de D. Ricardo y doña Cecilia Mament, para la apertura de la Gran Vía, por la cantidad de 35.402 pesetas.

—D. Rafael Formentín ha presentado la dimisión del cargo de recaudador de ambulancias. La comisión de Mercados ha propuesto el nombramiento de D. Vicente Puchades para que le reemplace en dicho cargo.

—En la sesión que celebrará esta mañana el Ayuntamiento, se dará cuenta del expediente instruido acerca de ciertos hechos denunciados contra un dependiente del portazgo del camino del Grao.

—Ha sido nombrado maquinista interino del rulo de vapor, D. José Cuquerella Argent. —La Banda municipal asistirá el día 2 del próximo mes de setiembre á las fiestas que anualmente celebra el pueblo de Foyos, en honor de sus patronos.

—En breve comenzarán las obras para la construcción de un pozo artesiano inmediato á la nueva fachada del Cementerio del Cabanall. —Ayer mañana fundearon en este puerto, el vapor «Corolos» procedente de Marianópolis, con 3.000 toneladas de trigo, y «Pepeín», de Avilés, con kilogramos 1.300.000 de carbón mineral.

—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y recobrará la salud. —Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Píbase en cafés y ultramarinos.

Crónica RELIGIOSA

Con la severa pompa que revisten todos los actos del culto en el primero de nuestros templos se celebró ayer mañana la fiesta de la V Dominica de Pentecostés. El sermón estuvo á cargo del beneficiado y tenor bajete de la Basílica D. Manuel Iruja.

—La fiesta de Nuestra Señora del Carmen se celebró en la mayoría de los templos de esta capital, con la brillantez de los años anteriores, si bien por las causas de todos sabidas, no salió de la parroquia de la Santísima Cruz la tradicional procesión. El segundo mercadillo de frutas tempranas, instalado en la plaza del Carmen, se vio muy concurrido.

A las cuatro y media de la mañana se descubrió la veneranda imagen de la antes citada parroquia, á los acordes de la Marcha Real, y á continuación se celebraron dos misas rezadas amenizadas por una banda de música.

También en el convento de Carmelitas de la calle de Alboraya, en el de la Encarnación y en el de San José, en la iglesia de San Juan del Hospital, Colegio del Sagrado Corazón de Jesús y oratorio de la Gran Asociación, en la parroquia de San Sebastián, en el Pié de la Cruz y en la Casa de Misericordia, hubo brillantísimas funciones en honor de la Virgen del Carmelo.

En la iglesia del convento de Carmelitas ofició por la tarde el señor obispo de Loryma, y la procesión, á causa de la lluvia, no pudo salir del templo. —En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado desde el 1.º al 8 del actual, para el Pan de San Antonio, 107.57 pesetas, que unidas al sobrante anterior de 1.303.63, forman un total de 1.410.96 pesetas.

Se han repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 160 libras de pan; al de San Engenio, 65; á las Oblatas, 225; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100 y á las Hermanitas de los pobres, 100; total 900 libras, que han costado 121.50 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de pesetas 1.288.76.

Total pan repartido hasta hoy: 548.315 libras.

Crónica MORTUORIA

Anteayer falleció en esta ciudad el respetable Sr. D. Carlos Martí de Veses y Pi, persona que gozaba de una alta estimación.

Caballeroso, de trato cortés y afable, nunca puso en sus relaciones sino la nobleza y recto proceder que tantos amigos le captaron. Instruido, culto, supo ganarse numerosas simpatías, que con nosotros, sentirán la muerte de tan respetable señor.

Descanse en paz, y tenga la seguridad su familia, especialmente su hermano, que en el duelo que nos aflige tomamos parte muy sincera.

Noticias MILITARES

Ha sido nombrado secretario de causas de esta tercera región, el capitán de infantería D. Manuel García Amato.

—Ha sido destinado á la caja de recluta de Valencia, el capitán D. Marcos Lara Martínez.

—Se ha concedido el pase á situación de reemplazo al teniente auditor de primera, D. José M. de Sentmenat y Pontcuberta.

ESCOLARES

Ha sido nombrada profesora honoraria de las escuelas de música municipal, la señorita doña Desamparados Asenjo Verdú.

—Ha solicitado en jubilación la maestra de la escuela de niñas de Denia, doña Juana Bellver Mato.

—En este rectorado se han recibido los títulos profesionales de los siguientes maestros: D. Francisco Miñana Sastre, doña María Valcárcel Sampol, doña María Tortosa Sentana y D. Juan Cantó Perez.

—Ayer se reunió el tribunal que ha de otorgar la plaza de pensionado de pintura por la Diputación, y después de examinar los ejercicios practicados por los quince opositores, quedaron excluidos nueve de éstos y aprobados los seis restantes. Las oposiciones continuarán hoy ó mañana.

—En el expreso de Barcelona marchó ayer á Castellón el señor marqués de Benicarló.

un individuo, se resistió éste, promoviendo un escándalo más que regular. Al sujeto en cuestión se le encontró una descomunal faca.

Fue detenido. —Ayer tarde ocurrió en Monte-Olivete otro de los sangrientos sucesos que nutren esta sección. Motivo el de siempre: el vino.

En uno de los cafetines de aquella barriada apuraron algunas copas varios sujetos. Todo fue bien hasta la hora de sufragar el gasto, en la que por quien venia obligado á hacerlo, se suscitó la cuestión.

Sallaron los que discutían á la calle, y pasando de las palabras á los hechos, uno de los mencionados se arrojó sobre Luis Navarro Barrachina, de 34 años, infliriéndole una grave herida en un muslo.

En grave estado fué conducido á la casa de Socorro de la Glorieta y de allí trasladado al Hospital provincial, donde quedó para su curación. El juzgado instruyó diligencias.

Notas REGIONALES

MANISES.—Como anunciamos, mañana comenzarán las fiestas que anualmente dedica este vecindario en honor de Santos Justa y Rufina. Al medio día habrá vuelo general de campanas y pasacalle por la música del país; á las cinco de la tarde cacañas, elevación de areostatos, etc.; á las siete entrada de las imágenes de las Patronas; á las diez serenata por la banda del Círculo de la Paz, y á las doce cordá.

El martes habrá pasacalle, reparto de cera; cabalgata artística, serenata y disparo de una gran traca. —ALBAL.—Desde algún tiempo á esta parte se han registrado gran número de robos en las casas que poseen en este pueblo algunas familias que residen habitualmente en Valencia.

Todos estos robos, algunos de ellos considerables, han quedado impunes, y los vecinos, justamente alarmados, creen que el alcalde debe extremar la vigilancia por el buen nombre de la población. —GANDIA.—La Junta de gobierno del Sanatorio para leproso no descansa un momento en su caritativo empeño de adelantar las obras para la instalación en Fontilles de un pabellón en donde albergar los enfermos mas necesitados de asistencia y cuidados. Al efecto ha recibido ya el plano del primer pabellón que el arquitecto D. Manuel Peris tiene encargado. Mide este pabellón 50 metros de largo, y está provisto de cuarto de baño, cuarto para el enfermero vigilante, botiquín, guardarropa y dos retretes á la moderna. Tiene un salón espacioso de elevado techo, y no deja nada que desear al mas exigente, en higiene, aseo y comodidades. Para su emplazamiento se ha escogido lugar muy apropiado, y desde hace mas de dos semanas se está acarreado cal, arena y demás materiales de construcción.

Tan pronto como el contratista del puente mas próximo al Sanatorio deje terminado su trabajo, será mas fácil el acarreo de material, y las obras adelantarán rápidamente. —NOVELDA.—El viernes comenzarán las fiestas que anualmente dedican estos vecinos en honor de su Patrona Santa María Magdalena. Habrá misa de campaña y veladas musicales por las renombradas bandas de Ingenieros de guarnición en Madrid y la del regimiento de la Princesa, de Alicante.

—TERUEL.—El sábado por la mañana falleció en el Hospital el desgraciado Martín, El Estrecho, víctima del accidente ocurrido en la plaza de Toros el domingo 9 del actual.

LA FERIA

La comisión de Beneficencia y fiesta de niños de la Junta de FERIA ha acordado sacar á concurso 1.500 meriendas que han de repartirse el día 21 por la tarde, á cuyo fin convoca á un concurso entre los industriales para que presenten muestra de una merienda con su envase, entendiéndose que en ella no debe comprenderse vino, y que el precio total de las 1.500 raciones se ha fijado en 1.000 pesetas. Las referidas muestras se presentarán en el negociado de esta comisión hasta el día 18 del actual, á las cuatro de la tarde.

—La comisión de Nuevos Festejos ha acordado que las regatas se celebren el día 21, á las tres de la tarde, y no el 20, como está anunciado. Los premios de las regatas á remo (segunda local), para botes y bucatas, serán de 150 y 75 pesetas, respectivamente, y no de 100 y 50, como se dijo.

La llegada del tren botijo del ferrocarril Central de Aragón—día 20 por la tarde—será un acontecimiento, pues á esperar á las comisiones de los Ayuntamientos de Zaragoza, Huesca y Teruel y á los gigantes y cabezudos zaragozanos y turolenses saldrán los «compañeros» de estos, valencianos, el Ayuntamiento, la Banda Municipal, dulzaineros y tamborileros y numeroso público.

La reprise de la Cabalgata de la Crida será otro festejo hermoso. En ella irá un nuevo carro, que figurará ser la madre de los cabezudos, con detalles muy artísticos.

Los restos del cardenal Sanz y Forés.

Detalles de su traslación á Gandía y de las honras fúnebres que aquel vecindario les ha dispensado. Cuando en la noche del viernes llegaba á Gandía el tren correo que conducía los restos mortales del cardenal señor Sanz y Forés, era punto menos que imposible penetrar en la estación y permanecer en los andenes; tal era la aglomeración de gente.

En un furgón de cabeza del indicado tren, convertido en capilla ardiente, iba el féretro, que ha sido acompañado desde Sevilla por un macero del ayuntamiento de Gandía, viniendo, además, en el tren el hermano del difunto cardenal D. Pascual Sanz Forés y el alcalde y secretario señores Ferrat y Andreu que habían ido á la capital andaluza para la exhumación de los restos. Han acompañado también el cadáver el canónigo de la Basílica de Sevilla D. Ildefonso Población y el presbítero D. Nicanor Gonzalez, familiares que fueron del difunto Prelado.

Al ser bajada del furgón la caja mortuoria, que era de terciopelo color granate con franjas de oro, el numeroso público se descubrió con respeto, y acto seguido fué trasladada aquella á la iglesia de las Escuelas-Pías con asistencia del clero, las comunidades de jesuitas y escolapios, todos los cuales llevaban cirios encendidos, y seguida de gran gentío. El féretro se colocó en el centro de la iglesia, y en la noche del viernes fué velado el cadáver por tandas de sacerdotes.

En la mañana del sábado se organizó la comitiva fúnebre para conducir los restos desde la iglesia de las Escuelas-Pías á la ex-colegiata, en donde recibieron definitiva sepultura, á cuyo acto se asoció el vecindario todo de Gandía, pues las calles del Duque Carlos de Borja, San Francisco de Borja, paseo de las Germanías, calles Mayor y Juan Andrés, y plaza de la Constitución, que recorrió el cortejo, estaban atestadas de gente.

Abrieron la marcha asilados de la Casa de Beneficencia con hachas encendidas, el clero con tres

eruces, sacerdotes de los pueblos del distrito y las Comunidades de escolapios y jesuitas, el féretro, conducido á hombros por padres de dichas Compañías, y el duelo, que era presidido por el hermano del finado D. Pascual Sanz, sus sobrinos D. Manuel y D. Antonio Sanz Bremón, los familiares que fueron del cardenal y el Ayuntamiento en corporación. Las cintas del féretro las llevaban los abogados D. Francisco Romaguera, D. Luis Vallier, D. Jesús María de Arias y D. Jerónimo Lloret, y los rectores de los padres escolapios y jesuitas. Detrás del numeroso acompañamiento iba una banda de música ejecutando marchas fúnebres, y seguía por último el carruaje del Ayuntamiento, con lazos de crespón y los faroles encendidos.

Quando la comitiva pasaba por la calle Mayor se detuvo frente á la casa natalicia del cardenal, cuyos balcones ostentaban colgaduras negras, y el clero entonó un responso.

La espaciosa iglesia colegial estaba ocupada por numerosos fieles cuando llegó allí la comitiva, haciéndose difícil penetrar en ella. Las puertas del templo y las columnas de él estaban entuladas, así como el altar mayor. En el presbitero tomaron asiento los sacerdotes y las comunidades religiosas antes dichas, el Ayuntamiento ocupó el suyo, y en bancos entulados se sentaron los individuos de la familia del cardenal y los invitados.

Severo túmulo, formado por tres cuerpos, se levantaba en el centro de la iglesia, y sobre él se depositó el cadáver, habiéndose colocado el báculo, capelo, birrete y solideo que pertenecieron al Sr. Sanz y Forés, y un grande retrato de éste colgaba bajo un dosel frente al túmulo, alrededor del cual ardían numerosos blandones y flameros. Individuos de la guardia municipal, con las armas á la funerala, hacían guardia de honor al cadáver.

Celebró la misa el señor cura ecónomo D. José Bono, y numerosa y escogida capilla de música con nutridas voces, interpretó la gran misa de Requiem, de Eslava, terminada la cual ocupó la cátedra sagrada el P. Antonio Beques, de las Escuelas Pías, y pronunció una sentida y elocuente oración fúnebre con numerosas notas biográficas del difunto cardenal, cuya inteligencia y grandes virtudes, desecando entre ellas la de la caridad, ensalzó á grandes rasgos, y cuyo trabajo mereció las felicitaciones del auditorio.

Antes de ser depositados los restos en el sepulcro construido en la capilla de San Francisco de Borja, se levantó el acta correspondiente, y desatado el féretro se permitió al público que viese el cadáver del prelado hijo de Gandía, ante el cual fué aquel desfiliando.

Las campanas de las iglesias doblaron durante los oficios fúnebres.

TEATROS

APOLO El próximo día 20 comenzará á actuar en Apolo una Compañía Internacional de Varietés! Entre los artistas que hay contratados figuran la famosa Mneca eléctrica, una célebre troupe Rusa de canto y baile, los Reyes de la fuerza dental Ajax y George, y otros artistas que alternarán con un cinematógrafo. Diariamente se celebrarán varias sesiones.

PIZARRO

El sábado volvió á abrir sus puertas este teatro para una temporada de género chico, debutando una compañía cómico-lírica. Asistió mucho público. Indudablemente, las buenas condiciones del teatro y el personal de la compañía, fueron alicientes para ello.

Se pusieron en escena las obras San Juan de Luz, La viejecita y El pobre Valbuena, que tuvieron una interpretación bastante aceptable. El público aplaudió en diversas ocasiones, á pesar de las corrientes contrarias de algunos aprovechados, á los que la empresa, en su perfecto derecho, les negó pases de favor.

De los artistas se distinguieron la señora Lafont, por cierto muy hermosa; la señorita Baró, cuya voz es agradable, y la señora Obiol, que cantó con gusto.

En conjunto, la compañía es aceptable. Tuvo buena acogida por parte del público, y éste ya tiene un sitio donde pasar agradablemente la noche este verano.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 16, á las 21.10. Viajes políticos. Esta tarde ha llegado, en el tren expreso, el señor marqués de Benicarló, al que esperaban en la estación muchos representantes del partido democrático.

También han llegado los políticos de Luena Sres. Aycaut y Porcar, de regreso de Madrid. Vienen muy satisfechos de la labor que han realizado en la Corte. Han celebrado otra entrevista con el gobernador. Mañana regresará á esa el señor marqués de Benicarló.

La política.

Se encuentra en período de plena actividad la marcha de la política en esta provincia. Puede asegurarse que en la lucha el éxito será para el gobierno. —La alcaldía de Castellón. No se ha recibido aún en el gobierno civil el nombramiento de alcalde de que dieron cuenta los corresponsales de Madrid. Esto dá lugar á muchos y variados comentarios.

Funciones religiosas.

En el convento de religiosos carmelitas de Ona se ha celebrado hoy una solemne función religiosa en honor á la Virgen del Carmen. El panegirico ha estado á cargo del canónigo doctoral de la catedral de Murcia D. Juan Bautista Luis, natural de Burriana. —En la iglesia del convento de religiosas carmelitas descalzas, de esta capital, ha terminado el solemne novenario dedicado á la Virgen del Carmen. La oración sagrada ha sido pronunciada por el coadjutor de la parroquia de la Sangre don Miguel Pedrés.

—Han celebrado su fiesta mensual las cofradías del Santísimo Sacramento y de Nuestra Señora de Lidón. Por la tarde se han verificado los ejercicios, y después el sermón por el beneficiado don Vicente Pachés. —También se ha celebrado función religiosa en el Santo Desierto de las Palmas, en honor á la

En el Salvador, San Andrés, San Martín y Templo, a las 10 de la mañana se celebró una misa rezada y ejercicio de las almas del Purgatorio...

D. Francisco Sagrista Coll. Sus hijos políticos D. Pedro Vicente Igual y doña Elvira Lozano Almunia, suplican a sus pacientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. 16 de julio de 1905. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 760,23; termómetro, 27,2; humedad, 86; NE; calma; despejado.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche. —Los picaros celos.—Las estrellas.—Gigantes y cabezudos.

SECCIÓN COMERCIAL. Productos del Campo.

Precios y Observaciones. Chelva 15.—Vino, la arroba, 0,80 pesetas; aceite superior, 12; trigo huerta, la arroba, 4; centeno morcacho, 3,60; cebada, 2; patatas, la arroba, 1,25; carbón brezo, 0,65; carbón de pino, 0,60; paja seco, 0,60; yerba alfalfa, 1,50; lana, 16,25.

Movimiento del Puerto. BUQUES ENTRADOS EL 16 DE JULIO. Vapor Corollos, de Mariponopoli y escalas, con trigo. Vapor Helene, de Tarragona, en lastre.

Los Reyes Mudos. Novela de costumbres valencianas. Hallase de venta en las principales librerías. Los pedidos a la Librería Sured, Zaragoza, 29 y plaza Miguelete, 2.—Precio 2,50 pesetas.

MADRE INFELIZ! POR JAVIER DE MONTEPÍN. (CONTINUACIÓN) —Acabais de decir hace poco que en casa de nuestro patrón necesitaban una mujer para reparar el pan.

Telegramas y Telefonemas

De la NOCHE

Madrid 15, a las 23,30.—(Recibido después de comenzar la tirada.) El nuevo ministro de Hacienda.

De Rusia. Según informes de orígenes diversos recibidos de varias provincias de Rusia, comienzan ya a sentirse los efectos del hambre, por cuyo motivo hubo ya en la parte meridional varios motines.

Aniversario. El Sumo Pontífice ha expresado la intención de conmemorar con pompa extraordinaria el segundo aniversario de la muerte de León XIII, que es el día 20 del actual.

Un orfeón español en Orán. Telegrafían de Orán que el desembarco del «Orfeón Alicantino» y la comisión del municipio que le acompaña, dió lugar a una verdadera explosión de entusiasmo.

La comisión del Ayuntamiento de Alicante, precedida de los maderos, el orfeón y Sociedades artísticas y mas de 15.000 españoles, formaba imponente comitiva, que se dirigió a saludar al consul español, yendo después a la Casa Ayuntamiento, donde la corporación municipal recibió a la comitiva.

Balance del Banco. El balance semanal del Banco de España, acusa el siguiente resultado: Oro, ha aumentado 243.279 pesetas.

Entierro del Sr. Villaverde. El cadáver del Sr. Villaverde fué velado durante la noche última por Hermanitas de los Pobres, el sacerdote Sr. Campos, ahijado del señor Villaverde, y la familia de éste.

La inconsolable viuda pasó la noche rezando junto al cadáver de su esposo, y aplicándole constantemente desinfectantes, a pesar de lo cual en las primeras horas de la mañana comenzaron a advertirse síntomas de descomposición.

También velaron el cadáver los Sres. García Alix, Cortezo, Rollant y otros amigos del finado. A las cinco y media de la mañana comenzaron a decirse misas en la capilla ardiente, durando estos actos religiosos hasta las once, a cuya hora fué cerrado el féretro, y a continuación se organizó la comitiva para trasladar el cadáver del ilustre político al Congreso.

Precedía al cortejo un escuadrón de la guardia municipal de a caballo, y seguía la Congregación de la Purísima con su estandarte, y una carroza con la artística corona de flores naturales de la Casa de Campo, dedicada por S. M. la reina.

Llevaron las cintas del féretro los Sres. Cortezo, marqués del Vadillo, García Alix, general Martitegui y dos académicos, uno de la Española y otro de la Jurisprudencia.

Al llegar la fúnebre comitiva a la Academia de Jurisprudencia se rezó un responso, repitiéndose a la llegada al Congreso.

En la escalinata de este edificio recibieron el cadáver la comisión del gobierno interior y los maderos.

El féretro fué colocado sobre un pequeño túmulo instalado en la rotonda, e inmediatamente se dijeron varias misas en los altares.

Además de la corona de la reina, le fueron dedicadas otras dos, también de mucho gusto, una de la Junta Central del Censo y otra del Congreso.

A las seis de la tarde se organizó nuevamente la comitiva para el acto del entierro, pasando por la Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor.

Las tropas cubrían la carrera, que se hallaba materialmente atestado de gente, que presenció respetuosa el paso de la comitiva.

Llevaron las cintas los Sres. Azcárraga, Mondos días andan buscando una moza repartidora por todas partes. Esta noche, si queréis, diré al patrón que mañana temprano iréis a entenderos con su mujer, porque Med. Lebrat es la que gobierna.

—Sí, hacéme ese servicio, os lo ruego: ¡será una buena acción, y Dios os lo premiará! El tono con que fueron pronunciadas estas palabras conmovió profundamente al joven panadero.

—Estad segura de que así lo haré—dijo—y con sumo gusto; porque me pareceis una excelente mujer. Mañana os presentaréis de mi parte, de parte del León; es así como me llaman.

—¿A qué hora? —A casa de las siete y media. —Calle Dauphine... —Número 15, panadería de Lebrat. Ahora me voy al trabajo. Hasta mañana, madre mía; contaos ya como colocada... ¡Ah, se me olvidaba! Es preciso que aprendáis los nombres de las diversas especies de pan para no equivocarse al entregar las piezas.

—¿Son muchos? —¡Bastantes!... Bollos, rajados, galletas, de Viena, ingleses, fiutas, de flor, trenzas, rosas, panochas, nacional, etc., etc. Ya os los daré por escrito. Y a propósito de nombres, ¿cuál es el vuestro? —Lisa Perrín.

—¡Basta! Y el León salió del restaurant para ir a su trabajo habitual de todas las noches.

LXVI Juana pagó el gasto hecho y volvió a su casa. —¡Repartidora de pan!—se decía al subir las escaleras que conducían a su guardilla. —¡Cinco horas de trabajo al día!... Ganaré tres francos y parte de mi alimento... ¡El resto del día, quedará libre, y podré emplear ese tiempo en buscar a mi hijo!... ¡Oh! ¡qué noche más larga voy a pasar! Aunque la fugitiva de Clermont se hallase do-

ret, Cortezo, Sanz Escartín, Gabestany, conde de Casa-Valencia y Fernández Cadróniga.

Presidían el duelo: representando al rey, el marqués de Tobar; a la reina, el marqués de Ventaduria; el infante D. Carlos, su tesorero, y a la infanta Isabel, su mayordomo de semana. También presidió el obispo de Sión, el Nuncio de Su Santidad, y el duque de Béjar, en representación de la familia.

En la onesta de la Vega, donde se despidió el duelo, desfilaron las tropas por delante del cadáver y luego hicieron las salvas de ordenanza.

Ya alocuido llegó la comitiva al cementerio de San Lorenzo, depositándose los restos mortales del Sr. Villaverde, en el panteón de los marqueses de Molins, rezando antes tres responso el Nuncio de Su Santidad.

Sobre el féretro iba solo la corona de la reina. Al entierro asistieron el Ayuntamiento en corporación y el cuerpo diplomático presidido por los embajadores de Alemania, Bélgica y Portugal.

El número de coches que cerraban el cortejo era incalculable, figurando entre ellos varios de respeto de la Casa Real, Congreso y Senado.

La comisión del gobierno interior del Congreso ha acordado colocar el retrato del Sr. Villaverde en uno de los medallones de la rotonda.

Declaraciones del Sr. Dato. Interrogado el ex-ministro Sr. Dato por varios periodistas, hizo ayer las siguientes declaraciones:

«La muerte del Sr. Villaverde me ha causado honda impresión, porque era hombre de gran talento y de estos hombres tiene gran necesidad el país; pero además porque éramos muy amigos sin interrupción durante 23 años.

Algo se enfriaron nuestras relaciones al distanciarse del Sr. Silvela, pero siempre se conservó entre nosotros el afecto particular, y por mi parte hacia él la consideración y el respeto.

«Mi actitud no cambia con este triste acontecimiento. Al lado del Sr. Maura me puse y a su lado seguí; es hombre de capacidad, de condiciones parlamentarias y de posición política, como se necesita para la jefatura de un partido, y así lo han reconocido la mayoría de los prohombres conservadores.

En cuanto al grupo de amigos que seguían al Sr. Villaverde, no creo que continúen manteniéndolo como colectividad.

Su importancia y significación eran las que personalmente le prestaba el Sr. Villaverde con su prestigio político y económico.»

El tiempo. Hoy hizo un día despacible en extremo. Por la mañana estuvo el cielo cubierto de nubes, y a media tarde se desencadenó una gran tormenta, y al anocheecer se puso a llover torrencialmente.

Nombramientos. Asegúrase que el nuevo ministro de Hacienda, Sr. Echeagaray, llevará a la aprobación del próximo Consejo los nombramientos de los gobernadores del Banco de España e Hipotecario.

Para la subsecretaría del ministerio de Hacienda se indica al Sr. Garzón, que desempeñó igual cargo siendo ministro el Sr. López Puigcerver.

Banquete. La Sociedad de Escritores ha acordado obsequiar con un banquete al Sr. Echeagaray por su nombramiento de ministro de Hacienda.

El alcalde de Barcelona. Se daba hoy como seguro en los círculos políticos, que el gobierno tiene ya hecho el nombramiento del nuevo alcalde de Barcelona; pero hasta ahora ignora el nombre de la persona que ha sido designada para dicho cargo.

Los marinos. Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en la iglesia del Buen Suceso la fiesta que anualmente dedican los marinos a su Patrona Nuestra Señora del Carmen.

Romanones en Sevilla. Telegrafían de Sevilla que ha llegado a dicha ciudad el ministro de Obras públicas señor conde de Romanones, a quien se ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Los andenes de la estación estaban materialmente atestados. El ministro se trasladó al palacio de la Diputación, donde recibió a los alcaldes y representantes de los pueblos más necesitados, tomando nota de los males y necesidades de mayor urgencia.

De la MADRUGADA. Madrid 17, a las 2,30. Mr. Derouledé.

Un telegrama de Barcelona comunica haber llegado a aquella capital el jefe de los nacionalistas franceses, Mr. Derouledé, desterrado, hasta hace poco, en San Sebastián, y recientemente amnistiado por el gobierno de Mr. Rouvier.

El ilustre viajero fué recibido en la estación por la colonia francesa, y ante ella expresó la satisfacción de que se hallaba poseído por el recibimiento que se le dispensaba.

La Asamblea republicana. Ayer se celebró la segunda sesión de la Asam-

blada por preocupaciones de toda naturaleza, la fatiga le produjo un profundo sueño.

Al día siguiente se levantó al amanecer. A las siete y media en punto se presentó en la panadería de la calle Dauphine.

La señora Lebrat se hallaba ya en el mostrador. El mozo amasador no había olvidado su promesa de la víspera, y cuando Juana dijo que iba de parte del León, la patrona, que esperaba una repartidora de pan como los judíos esperaban al Mesías, la recibió con la más agradable sonrisa, exclamando:

—¡Ah! ¡sois vos de quien nos ha hablado el León? —Sí, señora. —¿Y venís a ofrecerme para repartir el pan? —Sí, señora, y quedaría contenta si aceptáseis mis servicios.

—¿Habeis ejercido ya ese oficio? —No, señora; pero espero que mi buena voluntad suplirá a la falta de costumbre, y haré todo lo que de mí dependa para complacerlos.

—¿Así lo espero. —¿Me recibis, pues? —¡Ciertamente, al menos a prueba. ¿Dónde vivís? —En la calle del Sena, núm. 27. Hace poco llegué del país, en donde he pasado tres años.

—¿Sois casada? —Soy viuda. —¿Basta. Vuestro buen aspecto me responde de vos, ¿cómo os llamáis? —Lisa Perrín. —Pues bien, quedamos acordados. Me convenís. Desde mañana entrareis en funciones. Hoy pasareis el día yendo con mi criada a casa de mis parroquianos, a fin de que sepáis los que toman pan al fiado y los que lo pagan en el acto.

Con inteligencia y buena voluntad, y no carecéis de una y de otra, os pondréis muy pronto al corriente. —¿A qué hora empieza el servicio? —A las seis para la distribución de la mañana.

blea republicana, poniéndose de acuerdo los reunidos sobre varios asuntos referentes a la reorganización del partido.

De la guerra. Telegrafían de Tokio que el general Linievitch ha renunciado a proseguir la ofensiva, en vista de las dificultades que se oponen a sus propósitos.

Una de las mas importantes es el terrible azote de las enfermedades que diezman sus ejércitos.

Sobre la paz. De Londres telegrafían que Roosevelt ha hecho nuevos esfuerzos, a fin de conseguir que Rusia pida un armisticio en las operaciones de la Manchuria. Estas gestiones preliminares de la paz secundadas el gobierno de los Estados Unidos, con otras no menos insistentes cerca del mikado, para que sea aceptado por éste el tal armisticio.

Un telegrama de París comunica que el jueves próximo marchará Witte a la Manchuria. Ayer tuvo una entrevista con Landouf después que fué recibido por el emperador.

Algunos telegramas de Londres y París acogen el rumor de que los japoneses piensan formular ciertas peticiones sobre algunos puntos acerca de los cuales no quieren transigir los negociadores rusos. Si estos asintieran a aquellas los japoneses se mostrarían prontos a acceder sobre otros puntos formulados por sus enemigos.

Mas de la guerra. De San Petersburgo telegrafían que los japoneses están preparando el desembarco en Skaline de 12.000 hombres al mando de Oku.

En Vladivostok, según despachos recibidos de este punto, no se nota que prosiga la guerra. El servicio de trenes se hace con toda regularidad.

La vida de la ciudad hallase influida únicamente por el bloqueo marítimo, en realidad mas estrecho cada vez.

Los últimos despachos recibidos de la Manchuria reflejan impresiones muy pesimistas acerca de la marcha de la guerra. Según aquellos, los japoneses continúan el movimiento ofensivo.

Ha podido comprobarse que uno de los propósitos de las tropas del Mikado es cortar la línea férrea que une a Vladivostok con Karbin. El aislamiento, por esta causa, sin embargo, no sería mas que de días.

Telegramas posteriores a los que anteceden, presentan a las tropas rusas como impotentes para sostener los movimientos tácticos iniciados.

Según, también, aquellos telegramas, Vladivostok está completamente cercado, creyéndose en los círculos militares que su liberación es imposible.

Noticias de Zaragoza. De Zaragoza telegrafían que el tristemente célebre bandido «Balcedo» (?), que se fugó del presidio donde extinguía condena por sus fechorías, apareció en Villafranca del Ebro, causando la natural sorpresa.

El tal estuvo antes en Zaragoza, de donde salió al advertir que se había hecho sospechoso. La Benemérita le persiguió y alcanzándole en un pueblo próximo al en que vivía el «Balcedo», como este resistiese a entregarse, le mató de un tiro.

—Un sujeto llamado Esteban Nogués mató a Antonio Tapia de un tiro en la cabeza. —Varios segadores se encontraron una granada enterrada en un campo. Creyéndose que no se trataba de efecto de tan expuesta manipulación se la llevaron a la cabana, donde uno de los trabajadores golpeó repetidamente el proyectil, hasta que éste explotó, hiriendo de gravedad al inexperto labriego.

Gimeno Vizarra. Madrid 17, a las 3,30. Mas del entierro del Sr. Villaverde.

A las ocho y media de anoche terminó el acto del entierro del Sr. Villaverde. De la casa mortuoria primero y del Congreso después fué el cadáver bajado a hombros por los Sres. Maldonado, Gijelmo, marqués de la Plata, Cervantes, Silvela (D. Eugenio) y Pérez del Toro.

A los lados iban con hachones encendidos los porteros del Senado y del Congreso y detrás una escolta de alabarderos y el elemento oficial.

Toros en Málaga. En la corrida de toros que se celebró ayer tarde en Málaga, se lidiaron novillos de la ganadería de los Sres. Arribas Hermanos.

Muriéron diez caballos. Gallito y Segurita estuvieron muy bien toreado y matando.

Novillada en Madrid. Ayer se lidiaron en esta plaza reses de la ganadería de Cámara, que resultaron buenas, salvo la que se lidió en tercer lugar, que fué fogueada.

Regatería estuvo bien en la muerte de sus toros, y Bienvenida superior.

De San Sebastián. Telegrafían de San Sebastián que el rey asistió anoche al teatro, donde celebraba su despedida el popular actor Leopoldo Fréjoli.

Con el rey fueron también la reina y la infanta María Teresa, siendo, tanto al entrar como al salir del teatro—que estaba, por cierto, brillantísimo,—muy ovacionados.

Después de la inauguración del Real Club Náutico, D. Alfonso salió en automovil.

El día 20 se celebrará en el teatro Principal una función de gala en honor de los marinos ex-

—Está muy bien. —Aunque tengamos parroquianos que viven bastante lejos, podréis terminar vuestra ronda a las nueve. A las cinco de la tarde es el segundo reparto, porque tenemos en el barrio casas y restaurantes, para los que se hace hornada aparte; pero este trabajo no es largo ni penoso; cuestión de hora y media a dos.

—Bien, señora. —Ganareis tres francos diarios y dos libras de pan... Es la costumbre de la casa. —Acepto, señora. —Entonces volved al medio día. Mi criada os hará conocer las casas de los parroquianos de la mañana y de la tarde.

—Vendré. —Tomad,—dijo la seño Lebrat sacando del cajón del mostrador una pieza de diez francos que alargó a Juana; es mi primera propina.

La fugitiva se ruborizó visiblemente, manifestando su gratitud, y se retiró contentísima. A medio día volvió a la panadería en donde la estaba esperando la criada de la señora Lebrat.

Partieron juntas y al cabo de dos horas, Juana había grabado en su memoria la situación de las casas de los parroquianos de por la mañana. En seguida hizo la distribución de la tarde, siempre en compañía de la moqueta, seca, pesada y fea, que vimos en la portería de la casa de Lucía, y después regresó a su morada.

Juana determino tomar sus comidas en el restaurant de los Panaderos, porque su incansante trabajo diario no le dejaría tiempo para arreglarlas en su casa. Al entrar en el comedor del restaurant encontró allí al León y le dió las gracias con efusión. —No hay por qué, mamá Lison,—contestó jovialmente el buen muchacho.—Me alegro de haberos sido útil.

tranjeros que han venido para asistir a las próximas regatas internacionales, a las que asistirá el rey.

El conde de Romanones. A la reunión que se celebró en el salón de actos de la Diputación asistieron gran número de contribuyentes, autoridades y personas influyentes, pronunciándose muchos discursos exponiendo la crisis obrera.

El conde de Romanones hizo el discurso-resumen, prometiendo interesarse, y expuso el plan del gobierno para remediar la crisis y los medios que ya tiene en estudio.

El ministro de Obras públicas fué muy aplaudido y vitoreado. En Tetuán. En la plaza de Toros de Tetuán hubo ayer tarde una novillada, en la que tomaron parte como espadas los diestros Pajareiro y Morenito, quedando ambos bien.

Precocidad criminal. En Coles (Orense) se hallaba un niño durmiendo en una choza. Entró en ella otro muchacho de ocho años llamado Guillermo Banos y le disparó un tiro de revólver en la cabeza, matándole en el acto.

Ambos muchachos estaban citados para hoy en el juzgado, para responder de varias trasursas.

Gimeno Vizarra. ALGO DE POESÍA JULIOL

Canta, Musa, al juliol, en que 'l cel se vest de gala, y aixequem un himne al sol, com l' aixeca la cigala.

Brilla a l' era, en torna-sol, el blat que venta la pala, y al aire sech, lo trespol, saavor ardenta exhalta.

A l' ombra dort, partejant, el pastor ó'l caminant en les sestres ardoroses, y somnia, mort de set, lo doll abundant y net d' unes aygues clamoroses.

MIGUEL S. OLIVER. Julieta y Romeo. Comunican de Verona que la casa de Romeo y Julieta, subastada por el precio de 7.000 francos, ha sido adquirida por 14.000 por la municipalidad.

Los sombreros de las señoras en los teatros. El eterno pleito de los sombreros de las señoras, que estorban la vista en los teatros, ha dado motivo a una sentencia de los Tribunales de París.

Un expectador tomó dos butacas de galería, de segunda fila, en el teatro de Sarah Bernhardt. Delante había dos sombreros descomunales. Protestó, y llevó el problema a los Tribunales, pidiendo a la empresa la devolución de su dinero y una indemnización de cien francos.

El juez de paz ha desestimado la demanda, fundándose en que en el teatro de Sarah Bernhardt no está prohibido a las señoras el uso del sombrero mas que en las butacas llamadas de orquesta, y, por lo tanto, el que va a una butaca de segunda ó posterior, de galería, debe contar con el peligro de una pantalla de esa índole.

Nuevo explosivo. En Birmingham se han hecho pruebas de un nuevo explosivo llamado axita, que parece tener gran fuerza expansiva y menos acción corrosiva sobre las armas, y produce una llama violenta poco visible. Da una velocidad de 1.179 piés por segundo con una presión de 1.576 toneladas.

Entretenimiento. Esta figura pertenece a un objeto de fantasía usado en la mesa de una casa rica. Al examinar tal figura, encuéntrase la solución de una frase hecha.

La solución mañana. Solución a la charada en acción anterior: Pomada.

En la mañana siguiente, Juana acudió a la panadería. El tiempo estaba bueno, seco y frío.

La nueva repartidora prefirió tomar la cesta a empujar el carrerón, y con su característico delantal y su cuchillo pendiente de la cintura, empezó su primera ronda.

Provista de la libertad de los parroquianos se había trazado desde la víspera un itinerario, a fin de perder el menor tiempo posible.

El muelle Borbón era el punto mas lejano de su carrera. Cuando llegó allá eran las ocho y media.

—¡Otra nueva cara!—dijo la portera al verla. —Sí, señora,—respondió Juana sonriéndose,—pero confío en que esta nueva cara la continuareis viendo durante mucho tiempo.

—Me alegraré mucho de ello, sobre todo si sois tan puntual como hoy. —Haré todo lo que pueda para serlo. Ahora tened la bondad de indicarme los pisos que hay que servir.

La portera le dió la nota pedida, y Juana subió a reparar el pan. En el sexto piso se detuvo ante la puerta de Lucía, a tiempo que la joven aparecía en ella.

—¡Ah! ¿me traéis mi pan?—preguntó. —Sí, señorita—respondió Juana deslumbrada por la belleza de la obrera.—Es un pan de dos libras, ¿no es así? —Eso es, entrad, que voy a pagaros.

La viuda Fortier entró en el cuarto, quedando admirada de su orden perfeto y de su maravilloso aseó.

Se detuvo, falta de aliento por la penosa ascensión de tantos escalones. —Pareceis cansada, buena mujer—dijo Lucía alargándole el precio del pan.

—Un poco, señorita. La ronda es larga, y como es la primera vez que me empleo en esto... —¿Queréis sentaros un momento? —¡Oh, no! gracias... Hoy ya he terminado por la mañana. Ahora voy a rendir cuentas a la panadería, y luego descansaré. (Se continuará)



ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig

(Antiguo encargado de la cristalería de la plaza de los Porchets).
Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos.—Colocación a domicilio gratis.
Grandes rebajas en cristalizaciones de obras.
CRUZ NUEVA, NUM. 4, JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ

GRAN OCASION

En la acreditada tienda LO RAT PENAT (San Vicente, 60), se liquidan, a la mitad de su precio, varias colecciones en las que, cañamazo, botellas, grandinas, crespones y sedas negras y de color.—Retales restos de la presente temporada.

LA ELÉCTRICA E INDUSTRIAL
MIGUEL OLAYA
San Vicente, 95.—Teléfono 785.
Material para gas y electricidad.—Ventiladores eléctricos.

El Gato Verde

Corvetería y Restaurant
CALLE DE LA PAZ, letra P
Servicio a la carta.—Especialidad en helados.

CASA LAVINA

Antonio Sánchez Ferris
Almacenes de música, pianos, armoniums. Instrumentos para banda, orquesta y salón.
Bañada San Francisco, núm. 29

Nueva CREACION

Perfume ideal
Aroma delicioso y permanente.
J. ROBILLET Y C.
Plaza Cajaros, 83.

Perfumería Francesa
ABADIA DESAN MARTIN, 2
Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en peinetas novedad a precios económicos.

Máquinas Alemanas

para hacer medias, calcetines y demás géneros de punto.
C. Calatayud
San Vicente, 170, Valencia.

HORNO NUEVA VIENA

Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARIS
3, PINTOR SOROLLA, 3

FÁBRICA DE GUITARRAS DE PASCUAL ROCH

Especialidad en instrumentos para concierto, con resonador sistema TERRAZA.
San Vicente, 143, Valencia.

EUGENIO BURRIEL

PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Banquetes y lunches.

LA ESPECIAL
Fábrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en guantes de punto.
Cruz Nueva, 1.—VALENCIA (junto a la calle de la Paz).

MATERIAL ELECTRICO DE TODAS CLASES

Luis Molina Alarcón
ELECTRICISTA
Paz, 5, bis, Valencia.—Teléf. 832

FÁBRICA DE PIANOS de Rodrigo Ten y Compañía

Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas.—Precios económicos.
Hernán Cortés, 10, Valencia.

ORAW RAFF

FOTOGRAFIA ARTISTICA
Única en planta baja.
Precios económicos.
Calle de Colón, núm. 23.

SUCURSAL de JUAN de MATA SIMON

Calle de San Fernando, 20 y 22
Ferretería, loza, cristal porcelana, y artículos de fantasía.—Vinos especiales para enfermos.
Cafés extra, tostados al día.
NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

BOTELLA

Papelaría.—Objetos de escritorio y dibujo.—Naipes finos y ordinarios.
CALLE SAN VICENTE, 141

Bordones

Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcecinna, 17.

Grandes Almacenes

Ropas hechas y toda clase de artículos para caballeros y niños.
CALLE DE LA PAZ

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.
UN TOMO, 3 PESETAS
Imprenta Domenech.—Mar, 65.

MUEBLES--

Ebanistería y tapicería de SALVADOR MUSTIELES
Calle de San Vicente, 107

Los mejores patines

Torres Hermanos y Lucia
Calle Zaragoza, 13 y 15.

La Mallorquina

Confitería y Pastelería de Miguel Barriel
5, PASCUAL Y GENIS, 5.

El Aguila

ULTRAMARINOS DE JOAQUIN OLMOS
Especialidad en embutidos, quesos y conservas.
Manzanilla y champagne, clase extra.—San Vicente, 181.

Pantalones y chalecos

Se hacen a dos pesetas. De Mahon a peseta.
Calle Mada, 7, segundo, junto a la de Gracia.

MUSICA

Pianos e instrumentos de todas clases (catálogos gratis).
LUIS TENA
Calle de San Vicente, 99

Sellos y Grabados

L. FARINETTI
Paz, A G

Bar Versalles

Espumosos, leche pura de cabra, aperitivos, flambés extra, y especialidad en el café y la cerveza.—CALLE PAZ, 15.

El CORSÉ MODELO

FÁBRICA DE CORSÉS de JOSE ABAD MARTI
San Vicente, 109, Valencia

LEON DE ORO

P. MARIANO BELLILUERE, 6
Restaurant—Cervecería.
Se sirven LUNCHES
CERVEZA LOWENBRAU
SUCURSAL EN LA FERIA

Chocolates

R. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 18

Librería-Serred

Papelaría y artículos de escritorio.—Calle de Zaragoza, 29, y plaza Miguelete, 2, VALENCIA

Probados los libros y tarabes

MARZAL
San VICENTE 124.—Teléf. 546

Grandes talleres de mármoles

S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas.
MIGUELETE, 3.—VALENCIA

FABRICA DE Ornamentos de iglesia de

Justo Burillo
Despacho: LUIS VIVES, 5 VALENCIA

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias.

Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser, desde 8 duros.—Salvi, 4, bajo. En venta, medias y calcetines baratos.

PASTE.ERIA-RESTAURANT DE LA PELOTA

San Vicente, 35 y 37 y plaza Mariano Benlliure, 9.
Habiendo sido ensanchado el local con un espacioso comedor, desde hoy puede ofrecer al público esta casa un completo servicio para "lunches" y banquetes.
Especialidad en helados y "biscuit glacé".

PABLO NAVARRO

ARMAS Y ARTICULOS DE CAZA.—BORDADORES, VCM. y Tenemos a la venta y los recomendamos a los cazadores, las nuevas escopetas automáticas BROWNING, calibre 12, de tiro RAPIDO, que disparan 5 tiros en 5 segundos.

RAFAEL CONEJOS

Papearía, leñería, merinos y otros géneros del país y extranjeros.
C/ Ornamentos de iglesia, Calle San Vicente, 16 y 13.

Material eléctrico

MECHERO DR.—El mejor y más barato.
ANTRACOFOS
Calle del Mar, 50.—Teléf. 713.

MOSCARDO.—Poeta Querol, 30.

Los mejores tintes para el cabello, son la «Belleza del cabello» y «Flor Amarilla» de 8 y 5 pes. frasco. De venta en perfumerías y droguerías. En su salón, se aplica gratis.

Dr. COSTAS

FARMACIA
ABIERTA TODA LA NOCHE
SAN VICENTE, 149.

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chaffán

Loza, Cristal y Porcelana

Especialidad en Mayólicas.—Precios sin competencia.
Vicente Martínez Sans
Calle Paz, 17, Valencia

PAPELES PINTADOS

y objetos decorativos.—Paravanes transparentes.—Artículos de relieve en cartón.—Cuerpos repujados.
F. LLORENS.—Barcas, 12 y 14.

CASA LUBAT

Calle de Zaragoza, 24, Valencia
Optica, cristales isométricos y de roca, electricidad, máquinas electro-mecánicas, aparatos para vinos, de ingeniería.

Elixir de Guayacol del Dr. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heróico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las TOSES PERTINACES, ENFERMEDADES DEL PECHO, CATARROS DE LOS BRONQUIOS, RESFRIADOS ANTIGUOS, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA DE LA PULMONA.

En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia, junto a la droguería de la LUNA

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la TUBERCULOSIS PULMONAR CRONICA, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.
El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna amigora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Drs. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.
El Elixir de Guayacol Torrens, es el mejor preparado conocido para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirujía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llevo mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirujía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia.—Dr. Paulino Valiente.
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

SUBASTA CON RETASA

Con intervención del corredor D. Fermín Romaguera, habitante en la calle del Foeta Quintana, número tres, entre-suelo, se subastará y rematará, siendo la postura competente, la finca siguiente:

Finca denominada ALQUERIA DE BELLVER, situada en término de Valencia, vara de la calle de Sagunto, partida de Benicalap, comprensiva de OCHENTA Y OCHO HANEGADAS, un cuartón y treinta y siete brazas, 0 lo que haya, de tierra huerta con riesgo de la acueducto de Tormos, con una casa de labov que mide de una superficie de 12 788 palmos cuadrados, 0 lo que haya, compuesta de planta baja, con habitaciones, para los colonos, cuadra, corral y altos para graneros; y además una casita y barracas, cuyos buques pertenecen a los colonos y el solar a los dueños de la tierra, y tres balsas de curar cáñamo.

Parte de esta finca la atraviesa la carretera de Valencia a Burjassot.
El remate tendrá efecto el día DIEZ Y SIETE del actual, y once horas, en el despacho del notario de esta ciudad, don Luis Miranda, calle de Jovelanos, núm. dos.

Los títulos, plano y condiciones estarán de manifiesto en la expresada notaría, y el indicado corredor dará más antecedentes.

Caridad
La implora de las almas caritativas un pobre y viejo, con tres criaturitas, la menor de dos meses y medio, el cual se halla enfermo y sin poder trabajar. Habita Camino Nuevo de Barcelona, 39.

4 a 8 ptas. por día
SE DESEAN personas para trabajar en una máquina de hacer calcetas, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa, y vendemos nuestro trabajo. Diríjase Compañía La Colmena. CCCC. 5, c. Elisabet.—Barcelona.

PARA ARGEL

Servicio extraordinario
Vapor HISPANIA, expresamente instalado para pasaje, aldré de Argel a Valencia, directo, el 21 del corriente y de VALENCIA PARA ARGEL el 27 del actual.
Consignatario D. Alberto Ries, Pascual y Genis 27.—Agentes, en el Grao, Sres. Sánchez, Bayona y Compañía.

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes

Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.
COLON, 88, BAJOS, IZQUIERDA

“VALENCIA,”

Sus monumentos y artes, su naturaleza e historia, por D. TEODORO LLORENTE.
De venta en la administración de LAS PROVINCIAS

MAS QUE SESENTA AÑOS DE ESPERENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

LAS PILDORAS

purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones e Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños.

EL UNGÜENTO

es el solo remedio seguro para Maies de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de

Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Píldoras), no tiene igual.

Elaborados solamente en el No. 533, Oxford Street, ahora 78, New Oxford Street, Londres, y vendidos por todos los boticarios del mundo entero.

ANEMIA CLOROSIS

Píldoras BLANGARD
Aprobación de la Academia de París

JARABE

de Mucosa de Naranja
Rue Bonaparte PARIS

Rehúsanse todas imitaciones INEFICACES

SIFILIS LEUCORREA

Alquiler
Se alquila un piso principal en Nàquera (provincia de Valencia), calle del Pinar; es casa nueva.
Informarán en esta capital D. Vicente Martínez, San Vicente, 150.

BUQUES

Isleña Marítima
Compañía de vapores correos Maltterquines

Servicio fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los viernes a las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con transbordo en Palma, a detes reducidos.
Para más informes dirigirse a su consignatario D. Juan Domingo, calle del Onda Pestagua, núm. 4, Grao.
NOTA. Se duplica a los señores cargadores, se sirvan mandar las notas de embarque el jueves, y las mercancías el mismo día, ó el viernes, antes de las nueve de la mañana.

Vapores de los señores Ibarra y C., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.
Viaje rápido

El CABO OROPESA saldrá el 17 del corriente, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloid Malagueño», y a primas muy reducidas.

El vapor CABO NAO saldrá el 17 del corriente, para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Caril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloid Malagueño», y a primas muy reducidas.

Servicio corriente
El CABO SAN VICENTE saldrá el 17 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía-Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transbordo a diete corriente, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloid Malagueño», y a primas muy reducidas.

El vapor ALBARADO saldrá el día 20 del actual.

El vapor MORATIN saldrá el día 18 del actual.

El vapor ANDALUCIA saldrá el día 17 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor VALENCIA saldrá el día 17 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ANTONIO saldrá el día 17 del actual, admitiendo carga y pasajeros.
Informará en el Grao, A. Ferrer Peset, Muelle, 12, teléfono núm. 1.081.

Para Tarragona y Barcelona

El vapor ADELA ROCA saldrá el 18 del actual, admitiendo carga y pasaje.

Servicio al Norte de España

El vapor JOSE ROCA saldrá el 21 del actual, para Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Consignatario: Melchor Duart Llano Remedio, 10.—Teléf. 83.
Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas.

Servicio regular de vapores.
Para GLASGOW
El vapor HELENE cargará el día 17 del actual.

Para LONDRES
El vapor DIAMOND cargará el día 17 del actual.

Para LIVERPOOL y CARDIFF
El vapor SEGONTIAN cargará el 20 del corriente.

Para ULL y NEWCASTLE
El vapor GEORG cargará el día 21 del actual.

Para LONDRES y AMBERES
El vapor ADOUR cargará el día 20 del actual.
Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para Londres y Hamburgo
El vapor ALBARADO saldrá el día 20 del actual.

Para Liverpool
El vapor MORATIN cargará el día 18 del actual.

Consignatarios: Sres. MacAndrews y C^{as}, Paz, letra J, principal, Valencia.

Vapores de los Srs. Vinuesa y Compañía, de Sevilla
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 17 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El NUEVO VALENCIA saldrá el día 17 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de aseguradores.
Consignatarios: F. y M. Perera; Agente: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 26, Grao.

Compañía sevillana

El vapor AZNALFARACHE saldrá el día 17 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatarios: Vinda de Basterroche, c. Pelau, 21, entre-suelo, derecha.—En el Grao darán razón los Srs. Romani y Miquel, Muelle 8.

Propietarios

Para el cargo de administrador de bienes, como el de apoderado para el cobro de inquietos y créditos diversos, se ofrece a los señores propietarios con garantías a satisfacción, persona que desempeña estas funciones hace tiempo.
Diríjase a M. P. Arzobispo Mayor, 24, 2.^o, 2.^o

DINERO

a comerciantes e industriales, a propietarios e militares. Intereses módicos.
Razón calle de Colón, 88, bajo, izquierda, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Alquiler

Se alquila la única habitación de la casa calle de Congregación, núm. 1, segunda puerta. Podrá verse de 4 a 6 de la tarde. Razón Serranos, 14.

Venta

Se vende un factón y una galera de seis asientos, en muy buen uso, y un caballo maestro en carruaje, de muy buenas condiciones.—Razón Liria, 9, portería.

Capitales

grandes y pequeños, se colocan con sólidas garantías, manejados por los interesados, percibiendo una buena renta anticipada.
DINERO a comerciantes, industriales, militares y empleados: interés módico.
DINERO con hipoteca, del 5 al 6 anual. Informes gratis. Reserva y actividad. Plaza de Calatrava, 4, entre-suelo, de nueve a doce y de tres a seis.

Alquiler

Se alquila la única habitación de la casa calle de Congregación, núm. 1, segunda puerta. Podrá verse de 4 a 6 de la tarde. Razón Serranos, 14.

DINERO

a comerciantes e industriales, a propietarios e militares. Intereses módicos.
Razón calle de Colón, 88, bajo, izquierda, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Venta

Se vende un factón y una galera de seis asientos, en muy buen uso, y un caballo maestro en carruaje, de muy buenas condiciones.—Razón Liria, 9, portería.

ORO

Se compra a los mejores precios en plaza, y toda clase de moneda del país y extranjera. Nota.—Se compran monedas de oro y plata falsas por todo su valor intrínseco.
Policer Carbonell, Zapatería de los Niños, 8, 3.^o puerta, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Dinero económico

Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empleados por oposición, y a los propietarios, y con hipoteca al 5 y 6 por 100. También tiene para vender casas de todos precios, huertos de naranjos, manzanas, solares, casas de recreo en todas partes.—Dirá razón el corredor Carbonell, Zapatería de los Niños, 8, 3.^o puerta, de 9 a 1 y de 3 a 6.

Alquiler

Se alquila la única habitación de la casa calle de Congregación, núm. 1, segunda puerta. Podrá verse de 4 a 6 de la tarde. Razón Serranos, 14.

Venta

Se vende un factón y una galera de seis asientos, en muy buen uso, y un caballo maestro en carruaje, de muy buenas condiciones.—Razón Liria, 9, portería.

27 AÑOS DE ÉXITOS CUENTA EL ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIERE) PARA 1905